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Predmet pronalaska odnosi se na du
gme, koje je veoma praktično i jeftino se 
izrađuje. Naročito je praktična njegova 
upotreba, jer dugme prema pronalasku nije 
potrebno prišivati za odelo i t. si. nego 
mu se samo izvesna njegova ploča provuče 
kroz minimalni prorez na tkanini i ono je 
na taj način na njoj i pritvrdeno.

Bitnost dugmeta prema pronalasku sa
stoji se u tome, što se glavni deo dugmeta 
spaja elastičnom sponom sa jedinom plo
čom manjih dimenzija, koja se kao što smo 
ranije rekli provlači kroz materijal na ko
me treba da se pritvrdi.

Samo dugme spaja se n. pr. gueme- 
nom trakom sa pomenutom pločom. Naj
bolje je da se spajanje vrši malim gume
nim prstenovima, kao što će se to u da
ljem opisivanju videti.

Na priloženom je nacrtu pretstavljeno 
dva oblika izvođenja predmeta pronala
ska i to:

SI. 1 pokazuje izgled ozgo na dugme 
prema prvom obliku izvođenja.

SI. 2 pokazuje presek po liniji I—I 
na si. 1.

SI. 3 i 4 pokazuju drugi oblik izvođe
nja dugmeta prema pronalasku i to si. 3 
izgled ozgo, a si. 4 izgled sa strane jednog 
dugmeta za manžetne.

Sa 1 je obeleženo dugme za koje se 
na proizvoljni način pritvrđuje jedna gu
mena karika 2, koja je spljoštena i kroz 
taj prsten je provučena jedna pločica 3 
proizvoljnog odgovarajućeg oblika. Pome- 
nuta gumena spljoštena karika 2 može biti 
u dugmetu pritvrđena jednom čivijom 4 
smeštenom u jednom žljebu ili šupljini ta
ko, da sprečava ispadanje ili izvlačenje gu

menog prstena odn. karike iz tela dugme
ta 1. Ovaj se žljeb, koji inače nije na na
crtu pretstavljen jer je poznat potom po
što se u njega umetne pomenuta čivija 4 
opet zatvara na poznati način i time je fik
siranje prstena završeno. Kada se pločica 
3 provuče kroz rupu na tkanini gde treba 
da se isto dugme pritvrdi nije potrebno 
ništa više činiti jer je dugme na svom me
stu dobro utvrđeno. Nameštanje dugmeta 
u rupi vrši se veoma lako jer je spojni deo 
odn. gumena karika ili t. sil. sastavni deo 
n. pr. kakva spiralo uvijena metalna opru
ga popustljiv te može da se istegne, čime 
se olakšava provlačenje pločice 3.

Na si. 3 i 4 postavljeno je jedno 
dugme, koje se može upotrebiti za zakop- 
čavanje manžetni i ono se razlikuje od 
dugmeta na sl. 1 i 2 samo u tome, što se 
sastoji u stvari od dva dugmeta 1 među
sobno spojena elastičnom istegljivom spo
nom 2, koja i u ovom slučaju može biti 
od gumenog prstena, ili prstena od metal
ne opruge ili t. si. Kod ovog drugog obli
ka izvođenja dugmeta pritvrdivanje ela
stične spone vrši se isto kao i u telu dugme
ta 1 na sl. 1 i 2.

Jasno je da se dugme prema pronala
sku može veoma praktično da upotrebi na
ročito tamo gde se dugmad često zakop
čavaju i otkopčavaju, te bi se inače konci 
lako kidali dok međutim guma može ve
oma dugo da traje i nikako se ne kida.

Patentni zahtevi:

1) Dugme naznačeno time, što je telo 
dugmeta (1), elastičnom istegljivom spo-
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nom (2) spojeno sa jednom pločicom (3), 
koja se u cilju pritvrdivanja dugmeta na 
odgovarajućem materijalu provlači kroz 
odgovarajiuću rupicu na pomenutom ma
terijalu.

2) Dugme po prethodnom zahtevu, na
značeno time, što se elastična spona (2) od 
gumenih prstenova, lastiša, prstenova od 
spiralne opruge od metala ili t. si., pritvr-

đuje u telu dugmeta (1) pomoću čivije (4) 
(ili čvora) koji imaju za cilj da spreče iz
vlačenje spone (2) iz dugmeta.

3) Dugme po prethodnim zahtevima 
naznačeno time, što se sastoji od dva jed
naka ili nejednaka dugmeta (1) spojena na 
način opisan u prethodnim patentnim za
htevima (vidi si. 3, 4).
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